
PEF3302 – Mecânica das Estruturas I – 7ª Lista de Exercícios
GABARITO 

Questão 1  – 

i. Estado Plano de Deformação.

ii. Graus de liberdade livres: 𝑈1, 𝑈2, 𝑈15 e 𝑈4

iii. 𝐾11 = 6,64 𝑥 107 𝑘𝑁/𝑚²

𝐾22 = 8,6 𝑥 107 𝑘𝑁/𝑚²

𝐾12 = 5 𝑥 106 𝑘𝑁/𝑚²

iv. 𝑅1 = −5000 𝑘𝑁/𝑚

𝑅2 = 5000 𝑘𝑁/𝑚 

v. 𝜀𝑥𝑥 = −2,08 𝑥 10−5

𝜀𝑦𝑦 = −2,71 𝑥 10−5

𝛾𝑥𝑦 = 5,52 𝑥 10−5

Questão 2 – 

i. 

𝐾14,14 = 9,23 𝑥 107 ∫ ∫ [
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ii. Para o elemento 6:

𝜎𝑥𝑦 =  −2,4 𝑥 102 𝑘𝑁/𝑚²

Para o elemento 5: 

𝜎𝑥𝑦 =  −1,95 𝑥 102 𝑘𝑁/𝑚²

iii. 𝝆 = (460, −113, 0) [kN/m²]


